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1- 3.1  תשובות לשאלות בנושא אינטראקציה

1. בשיחה עם חברו אמר עומר "כאשר סוס מושך עגלה, הוא מפעיל עליה כוח".

א.  האם קיימת אינטראקציה בין הסוס לעגלה? תשובה: כן

ב.  בהנחה שקיימת אינטראקציה, מהם הגופים המשתתפים באינטראקציה שתיאר עומר? תשובה: הסוס והעגלה.

ג.  האם העגלה מפעילה כוח על הסוס? תשובה: כן אם היא מפעילה, מה הוא כיוון הכוח? תשובה: מנוגד לכיוון הכוח שמפעיל הסוס על העגלה.

ד. בהנחה שהעגלה מפעילה כוח על הסוס, האם הכוח גדול/שווה/קטן מהכוח שהסוס מפעיל על העגלה? הסבירו. תשובה: על פי החוק השלישי של ניוטון, זוג הכוחות באינטראקציה בין שני גופים שווים בגודלם.

2.  נגר דופק בפטיש על מסמר. גודלו של הכוח שהפטיש מפעיל על המסמר הוא גדול/קטן/שווה  לגודל הכוח שהמסמר מפעיל על הפטיש. הסבירו את תשובתכם.

תשובה: על פי החוק השלישי של ניוטון, זוג הכוחות באינטראקציה בין שני גופים שווים בגודלם.

3.  חתול יושב על שולחן.  גודל הכוח שמפעיל השולחן על החתול גדול/קטן/שווה לגודל הכוח שהחתול מפעיל על השולחן. הסבירו את תשובתכם.

תשובה: זוג הכוחות באינטראקציה בין שני גופים שווים בגודלם על פי החוק השלישי של ניוטון.

4. שלומי נשען על גדר. גודל הכוח שהגדר מפעילה על שלומי גדול/קטן/שווה לגודל הכוח ששלומי מפעיל על הגדר. הסבירו את תשובתכם.

תשובה: זוג הכוחות באינטראקציה בין שני גופים שווים בגודלם על פי החוק השלישי של ניוטון.

5. איך אפשר לדעת שגוף נמצא באינטראקציה ? (מהם מאפייני האינטראקציה)

תשובה: הגוף משנה את צורתו ו/או הגוף משנה את מהירותו

6.  א.  שלומית אוחזת בידה טלפון נייד ושקועה בשיחה עם חברה. לפתע נשמט המכשיר מידה ונופל ארצה. הפעילו את כלי החשיבה על ההתרחשות ובנו תרשים כוחות לטלפון הנייד מיד לאחר שנשמט מידה של שלומית, כשהוא עדיין באוויר (התעלמו מהאינטראקציה בין הטלפון הנייד ובין האוויר). 

תשובה: הכוח היחיד שפועל על הטלפון הנייד הוא כוח הכבידה.


ב.  האם הטלפון הנייד נמצא באינטראקציה עם גוף כלשהו לאחר שנשמט מידה של שלומית (בזמן נפילתו)? הסבירו את תשובתכם? (התעלמו מהאינטראקציה בין הטלפון הנייד ובין האוויר).  
תשובה: הטלפון נמצא באינטראקציה עם כדור הארץ. ניתן להוכיח זאת כי הטלפון משנה את מהירותו (סימן המאפיין אינטראקציה).

טלפון נייד





כדור הארץ
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